

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año V -:- Núm. 171

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

11 de Febrero de 1931

11 DE FEBRERO

Otro aniversario de la Primera República Española: de aquel régimen fugaz, instaurado por los votos de la nación, y destruido por un golpe de fuerza militar.

Es tan agudo el proceso histórico porque atraviesa el país, son tan graves las circunstancias políticas de España desde hace tres lustros, que los aniversarios semejan, a veces, algo fuera de lugar en la enfebrecida existencia de ahora. Pero esto no cabe aplicarlo al que hoy celebramos, que constituye, en su lejanía, un palpitante ejemplo, una viva lección, un confortador estímulo.

En sus once meses de vida, la Primera República tuvo que hacer frente a muchos enemigos: y a la conducta de sus hombres-guías ha de acudir, al estudiar aquella época de pasión y de fiebre, cuando se quieran buscar ejemplos de entereza moral, de austeridad, de civismo, de normas ideales. Truncó la espada el desarrollo libre de las acciones de ciudadanía que, si en un momento dado pueden hacer manifestar una crisis latente en el país, a la larga le llevan a una consolidación efectiva y robusta sobre el basamento indestructible del fervor popular. Se anudó la Historia de España, según la pretenciosa frase canovista; se anudó, en efecto, tan felizmente, con tan sabia sujeción a los modelos fernandinos, que ese dichoso nudo nos llevó a los desastres de Cavite y Santiago, al del Barranco del Lobo, al de Annual, a la Dictadura y al estado de malestar, de miseria, de inquietud en que se debate España.

Justo, es, pues, que hoy, 11 de Febrero, dediquemos un recuerdo a nuestros gloriosos antecesores; que su ejemplo nos sirva para fortificar la fé en nuestro ideal, máxime cuando la realidad, con sus frías y descarnadas lecciones, nos muestra que es el único que puede salvar a España y convertirla en una nación capaz de afrontar dignamente sus grandes destinos.



Panorama local

Un fantasma de amarga tristeza
corre con presteza
por la población,
y al chocar contra el suelo su sable
hace insoportable
toda situación.

De los pechos no brotan canciones
ni acaso oraciones,
pues suele ocurrir,
que si abrigan antiguos resabios
no sepan los labios
mas que maldecir.

Nuestros campos se muestran resecos,
sembrados entecos
se ven por doquier;

por lo visto al gobierno detesta
la lluvia, y protesta
contra Berenguer.

El estar la peseta de baja
tiene la ventaja
digna de mención
de que habiendo un valor que la anula
el papel circula
con gran profusión.

Furibundo, desencadenado,
de nieve empapado
sopla el vendaval,
como algunos sus malas pasiones;
aquí de soplones
no andamos muy mal.

Los adeptos del gran Josepito
levantan ya el grito.
Y pregunto yo:

¿Ya respiran, piadosos hermanos?
¿Están todos sanos?
¿El susto pasó?

Las prisiones se encuentran hoy llenas
de personas buenas;

en cambio observad
por las calles, como van y vienen
a muchos que tienen
por ley la maldad.

La salud va tornándose seria
al ver la difteria,
gripe y sarampión
que nos sumen, maltrechos, en cama...
He aquí el panorama
de la población.

SINAPISMO

Siempre

Ayer. Figueras, el sabio abogado de recia contextura política; Pi y Margall, el austero, el ilustre filósofo, jurisconsulto e historiador; Salmerón, el sabio catedrático y Castelar, el de la elocuencia fértil y atrayente, constituían la cumbre de la intelectualidad española.

Las letras, la más pujante manifestación intelectual de antaño, giraban en torno de estas cuatro figuras y tras ellas, sustentando también el ideario republicano, una pléyade de selectos, flores magníficas en el amplio campo intelectual.

Hoy, como ayer, hombres republicanos son los más destacados en todas las manifestaciones del saber...

Hoy, como entonces, es la República quien cobija a los más preeminentes científicos y letrados y artistas: Ortega y Gasset, Sánchez Román, Cossío, Marañón, Jiménez Asúa, Pérez de Ayala, Unamuno...

Pero hoy, al contrario de antaño, nuestro medio cultural no está divorciado, marcha de acuerdo, unido por el mismo ideal, por un fraterno lazo: al unísono las palpitaciones del corazón, al unísono los pensamientos, y por ello, lo que entonces no pasó de ser flor de efímera vida, será ahora la República, fructificación ópima, recolección perenne de ciudadanía y libertad.

La decadencia religiosa

¿Hay quienes crean todavía en la influencia de las ideas religiosas y particularmente del catolicismo en la vida social moderna?

No lo negaremos, pero no podrá nadie demostrar, ni siquiera los fanáticos redactores de «La Defensa», aunque vayan preguntándolo de casa en casa, que la cuestión religiosa, tal como la plantea el catolicismo, preocupa más que al limitadísimo número de familias que no encuentran otra actividad más apropiada, con que distraer la forzosa ociosidad de su existencia.

No somos enemigos sistemáticos de ninguna religión, es más, nuestras convicciones nos colocan en una situación de respeto ante todas las creencias pero siempre que sus derivaciones no rebasen el límite espiritual que les es propio invadiendo, no solamente el régimen político-social de los pueblos, sino convirtiéndose, como el catolicismo, en un estado jerárquico acaparador de bienes terrenales y de poder temporal, que es precisamente la antítesis más cruel a que ha podido llegar la sencilla y democrática doctrina de Jesús, en manos de los herederos de aquellos escribas y fariseos que hace veinte siglos lo crucificaron en el Gólgota.

Nada ha hecho tanto daño al cristianismo como el catolicismo romano, que al pretender el dominio material y absoluto del mundo, cayó en todos los pecados capitales que hipócritamente condena teniendo por resultado inevitable, la desilusión y el descreimiento de sus propios fieles, cuya rápida disminución ha llegado al extremo actual, que hasta los mismos profesionales del culto reconocen.

La iglesia dentro de la iglesia, la religión en el interior de las conciencias y la libertad espiritual para todos, es lo que nadie combatiría por

Fichas de ayer y de hoy

Los Reyes y el Pueblo

El 24 de Agosto de 1470, la Princesa Isabel (después Reina de Castilla) regaló la Villa de Elche y el lugar de Crevillente a D. Gutierre de Cárdenas por haber concertado su matrimonio con D. Fernando de Aragón.

La donación era contraria a todo derecho: vulneraba todos los fueros y privilegios de la Ciudad, que la Princesa había jurado respetar. Nuestros antepasados no dejaron tomar posesión a Cárdenas y acudieron al Trono con una demanda justificadísima en que probaban documentalmente sus derechos a no salir del dominio de la Corona.

La contestación de D. Fernando fué dar orden al gobernador general del Reino de Valencia para que aprestase un ejército, que en 1481 arrasó nuestro término y obligó a rendirse a los illicitanos, encarcelando y confiscando los bienes de los 19 principales que defendían sus derechos.

ser lo justo, lo natural y lo digno de respeto.

Pero en España particularmente, se ha hecho todo lo contrario pues preciso es reconocer, que desde los altos y representativos eclesiásticos que visten de seda y se adornan con alhajas, hasta las enriquecidas órdenes monásticas de toscó sayal y rústica sandalia, han intervenido con su oculta, pero eficaz influencia pública, en los destinos de la nación, queriendo imponer un orden político-social, contrario a los preceptos cristianos, y transformando a la Iglesia en una institución poderosa, conservadora de bienes materiales.

De ahí la decadencia cada día mas acentuada de la religiosidad del pueblo, la desbandada de los fieles que han perdido la fé por falta de espiritualidad en los ministros de la Iglesia, mas atentos al miedo y al enriquecimiento personal que a la práctica sencilla y abnegada de la doctrina cristiana.

Hoy se va a la Iglesia, por costumbre habitual y a presenciar las funciones espectaculares de ciertas fiestas, y salvo contadas personas de ancianidad respetable, las damitas entran luciendo las mas profanas galas de la moda, con la falda por la rodilla y el pecho descotado, y los jóvenes acuden por gozar de un panorama femenino que no es posible reunir, mejor ni mas apaciblemente, en otro lugar.

La Iglesia romana con su inmoderado afán de materialismo, de lujo y de riquezas, ha contagiado a la humanidad, ha descristianizado al mundo y será, está ya siéndolo, la propia víctima de sus tentaciones terrenales.

Tranquilidad

Ya vuelve la paz a mi espíritu. Falta le hacía. Empezaron a circular dos suscripciones y me invadió la duda.

La una para los que han perdido su libertad luchando por conseguir la nuestra. La otra para los que se esforzaron en imponer el orden. La una patrocinada por el pueblo. La otra patrocinada por las autoridades. Los unos salieron a dar rienda suelta a su ideal protestando del lazo que nos ahoga. Los otros salieron a cumplir deberes de disciplina.

¿Y ya no hay más? Pensaba yo.

Podría ocurrir que no todo fuesen blancos y negros; que hubiese algo más.

Vamos a suponer, en terreno hipotético, un grupo de delatores.

¿No serían estos buenos señores acreedores a una suscripción?

Me imaginaba a los pobres, teniendo que engrosar la memorable manifestación de aquel lunes, ensayando su sonrisa de conejo mientras los otros respirábamos a pleno pulmón. Me llenaba de compasión verlos en la peligrosa pirueta de hacerse republicano el lunes para ir a soplar el miércoles o jueves algún oído monárquico.

Me daba lástima verlos con el corazón hecho lengua, lamiendo unas veces y acusando otras...

Esto es sacrificio—pensaba yo—el de estos seres, todo es sacrificio, que con tal de halagar a uno, les importa poco perder a una docena.

Y estos seres, estos pobres y miserables seres, ¿no tendrán una suscripción? ¡Con tanto desinterés que lo hacen...! ¿No vale nada el cambiar de color cada día?

Yo que no pecho por acción, temí pecar por omisión. Mi conciencia me acusaba. Tentado estuve de recurrir a la voz del pueblo y preguntar:

¿Creen ustedes, señores, que haya delatores?

¿Quiénes pueden ser?

Y recibir las contestaciones, y empezar todos a una a recogerles dinero. Las autoridades por pagarles sus servicios, nosotros admirando su sacrificio.

Y de no hacerlo así, nos merecemos que se cosan la boca y no soplen más en su vida.

Pero no; no habrá que precipitarse. ¿Y si yo estaba equivocado? ¿Y si era una mala suposición?

Han pasado los días. Nadie dice nada. Tranquilízate, conciencia. En estos tiempos de suscripciones, cuando no hacen una para esos, es por que no existen.

Y en todo caso: si existieran, en justo castigo por llevarlo tan calladito, ¡que se fastidien y se queden sin suscripción!

MANUEL GUTIERREZ

Nuevo Alcalde

Es fácil imaginar, la inefable alegría e íntima satisfacción que experimentaría el nuevo Alcalde, el jueves al mediodía, al ver surgir su nombramiento de la *casta* urna Municipal. D. Diego Ferrández Ripoll, ex Alcalde de Real Orden, con etiqueta upetista, en la primera dictadura; ex-Alcalde de idem, con marchamo agrario san-sanista, en la dictadura actual, es hoy por el voto unánime de los señores concejales de Orden Real, Alcalde del Muy Ilustre Ayuntamiento de la Monarquía. ¡Aleluya! El Sr. Alcalde ya no volverá a experimentar aquella desazón y aquellos vergonzantes escrúpulos que turbaban su apacible sueño; ni verá de nuevo encenderse su rostro, como le ocurría las veces que el inquieto concejal socialista Hernández, le llamaba *Alcalde de Real Orden*. El Sr. Ferrández puede dormir tranquilo: Ya es *Alcalde elegido*. Y puede estar satisfecho: ha sido elegido por unanimidad, y precisamente—esto es lo más pintoresco—por los mismos concejales de 1925, por aquellos representantes del caciquismo rancio y caslizo que la prime-

ra dictadura persiguió y fustigó y que el Sr. Ferrández como Alcalde de Primo de Rivera, vino a pulverizar y a barrer para siempre de las salas Consistoriales. ¡Contrastes e ironías de la vida!

Alrededor de esa unanimidad concejil, se ha rumoreado y comentado abundantemente. Espíritus infantiles, han creído ver en esto, la natural consecuencia de la *Unión sagrada*, del *Frente único*, que las fuerzas monárquicas hicieron en el Casino, para defenderse de los díscolos elementos del desorden. Otros espíritus más maliciosos, creen en la existencia de un pacto electoral. Y no faltan los ingenuos, que explican el hecho como una simple *coincidencia*. ¿Frente único? ¿Pacto electoral? ¿Coincidencia?

¡Servilismo! ¡Marrullería! decimos nosotros y con nosotros el verdadero pueblo. Servilismo y *agrrullería*, de los concejales conservadores que con su Tabú al frente han votado a un Alcalde sansanista a quien siempre más o menos encubiertamente, han atacado y vilipendiado. Servilismo y marrullería, del concejal liberal-rojista, que sin recato y a gritos ha censurado la actuación del mismo Alcalde que votó el jueves. Servilismo y marrullería; de los concejales sansanistas, al prestarse a elegir a un elemento que miraban con cierta prevención y al que han procurado poner en evidencia en cuantas ocasiones se les ha presentado. Servilismo y marrullería, en fin, de unos señores que pudiendo por su posición económica y social, ser dueños y señores, se prestan a ser escuderos y lacayos de ciertos Tabús y de determinados Jefes.

Menos mal, que la hora de la diaphanidad política, se acerca. Que ya no está lejos, el ansiado día en que ciertas actividades hoy llamadas impropiedades políticas, puedan designarse con su auténtico nombre.

Y entonces... el servilismo, la marrullería, la ineptitud y el malabarismo, tendrán que actuar y desenvolverse en su verdadero medio: entre la farándula circense. Unas tablas, un toldo de lona embreada, un organillo chillón y a la puerta sobre un improvisado tablado, el jefe, solemne y grave, con la campana en la diestra invitando a la dominguera multitud: «Pasen señores, pasen. Pasen a ver la maravilla del siglo: los hombres rellenos de aserrín que hablan, comen y bailan. Pasen, señores. ¡A perra gorda la entrada!»

V. JAVALOYES
OS VESTIRA BIEN

DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid

y de la Maternidad de Beaudelocque de París

Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

Estrenos teatrales

«LA ESPADA DEL HIDALGO», comedia dramática de Luis Ferrández Ardaín.

Un magnífico filón ha sido nuestra invasión de Flandes—que, dicho entre paréntesis, en vez de conquistar tierras conquistamos odios—. Novelistas, poetas, dramaturgos, periodistas, todos han buscado en aquellas hazañas motivos de inspiración y Ardaín por lo tanto, siendo tan amigo de la poesía épica, no podía faltar; el imperativo categórico de la costumbre le arrastró a ello. Y, en verdad que ha sacado todo el partido posible de esta aventura literaria, todo el partido posible a este campo trillado como poeta, como comediógrafo no tal.

Ardaín poeta ha relegado a un segundo término al Ardaín comediógrafo. El verso es lozano, vibrante e inspiradísimo con el nervio de algunos pensamientos tan bellos como humanos. Si no estuviese consagrado como un buen lírico bastaría esta obra en la que se nos muestra como un poeta de «fina lira de tensas cuerdas argentadas». Pero nada más, la acción está descuidada, en algunos momentos grandemente y si no fuese por la *inección*, valga el símil, de los versos, pomposos, ampulosos, como una sinfonía de la palabra,—poeta siempre, Ardaín—el público se hubiese sumergido en el hastío.

«PAPÁ GUTIÉRREZ», comedia de Serrano Anguita.

No, Serrano Anguita no ha seguido el camino que inició con «Manos de plata», y, francamente, lo sentimos porque preferimos siempre lo más aproximado a la realidad—hondo asunto, exposición sencilla—. No por ello quiero decir que «Papá Gutiérrez», pueda catalogarse entre los fracasos, no, «Papá Gutiérrez» reúne todas las condiciones que se precisan para *hacer pasar el rato* y tal cual brochazo, además, en medio del humorismo imperante, para descubrir el alma de los personajes.

En «Papá Gutiérrez», *Tartarin* asoma burlón y un tantico chabacano, captando chistes y retruécanos Muñozsequistas, todo esto dispar, completamente divergente de «Manos de plata», obra esta producida, tal vez, cuando *Tartarin* se había separado de Serrano Anguita para buscar fantásticas aventuras cinegéticas.

«EL SEÑOR MARQUES, MI YERNO», comedia adaptada del francés por Ramon de Roman.

Comedia blanca, dice el adaptador—que se llama Ramon de Roman, como pudiera llamarse Morano,—comedia blanca, efectivamente; sin ahondamientos, nada compleja, toda humor, y, más que humor comicidad pero, en medio de la blancura, ha surgido un afiler, un indiscreto afiler que se hundió en alguien. Aquel pinchazo ha traído una lección y la lección una moraleja y retorna la blancura, el niveo campo, la extensión de algodón en rama un tanto abullonado por que el pinchazo ha producido ampollas.

Tan blanca como las producciones quinterianas, peor escenificada, pero moralmente más productiva.

La compañía de Francisco Morano, que estrenó estas obras en el Kursaal los días 3, 4 y 5, admirable.

El público, reacio como siempre a esta clase de espectáculos.

GLUC

D. Sebastián Canales

Copiamos de nuestro fraternal colega «El Luchador», de Alicante:

«Nuestro estimado amigo D. Sebastián Canales Mira-Perceval, ingeniero de Vías y Obras de este Ayuntamiento, ha ingresado en el Cuerpo de ingenieros del Estado, afecto a la Jefatura de Obras Públicas de Alicante.»

La labor del señor Canales al frente de la oficina municipal ha sido verdaderamente fructífera, habiendo mejorado muchísimo nuestra capital en el aspecto urbano y las obras proyectadas y ejecutadas por el Ayuntamiento durante su actuación se han realizado de manera escrupulosa, bajo su inteligente dirección.

Si el obligado cese del señor Canales en los servicios municipales nos causa contrariedad, pues el Ayuntamiento pierde con él un funcionario técnico capaz e integérrimo, nos complace que sirva al Estado en nuestra provincia pues de su labor en la Jefatura de O. P., hay derecho a esperar mucho.»

Nos satisfacen los elogios que el fraternal colega alicantino hace de nuestro estimado amigo y paisano D. Sebastián Canales, a quien felicitamos.

Farsa innoble

Los de la U. M. local explican, por medio de su órgano *tradicionalista*, los motivos que tienen para atacarnos y para acusarnos, a los republicanos, de atropelladores de las libertades ciudadanas. ¡Puede verse mayor cinismo!

Si los de «La Defensa», que bajo el santo lema de Dios, Patria y Rey, demostraron en cien ocasiones que saben luchar con heroísmo de otra manera, dispusieran hoy de suficientes adeptos, ya habrían organizado alguna partida contra nosotros para intentar la repetición de los procedimientos, de cruel ferocidad, que empleaban en la guerra carlista. ¡Aquello sí que era respeto a las personas y a las ideas!

Sigan, sigan los jesuitas de levita, actuando de comparsa móvil del caciquismo político, con dictadura o sin ella, y no hablen de libertad ciudadana los fanáticos partidarios del absolutismo y la inquisición.

Ni olviden, cuando llegue el caso, aquello de... «Ojo por ojo y diente por diente».

Asociación de Cultura Musical

La segunda reunión, celebrada el viernes 6, por esta Delegación constituyó un nuevo y clamoroso éxito. Marta Linz, notabilísima violinista, interpretó admirablemente un jugoso y ameno programa, acompañada muy discretamente al piano por el joven Max Nahrath. La señora Linz que además de poseer un gran dominio

del violín y una asombrosa técnica, tiene inspiración, musicalidad y una limpieza y dulzura de timbre poco comunes, agradó extraordinariamente al público ilicitano, a quien subyugó y arrebató especialmente en las composiciones de Sarasate, Monasterio y Falla, a quienes interpretó con gran honradez y sensibilidad.

José Escobar Marco

Nos llega de Argel la triste nueva del fallecimiento de un queridísimo y veterano correligionario: José Escobar Marco, que ha rendido su tributo a la muerte a la edad de 78 años.

El *Roch de Escobar*, como vulgarmente era conocido, gozaba en Elche de grandes simpatías. Era un amante fervoroso de este pueblo, en que nació, y un hombre consecuente, íntegro y bueno. En diversas ocasiones había colaborado en la prensa local.

Sentimos hondamente la muerte del estimado paisano, amigo y correligionario, y enviamos a su familia la más sincera expresión de nuestro pésame.

Pro-Presos

Nota de lo obtenido en la función celebrada en el Teatro Llorente, el 31 de Enero próximo pasado, por «Orfeón Ilicitano» a beneficio de los presos.

Ingresos	Ptas. 782'60
Gastos	» 298'75
Líquido	» 483'85
Donativo Electromotora	» 12'00
Total.	» 495'85

La Sociedad artística «Popular Coro Clavé», está preparando otra función encaminada al mismo fin, que se celebrará el próximo sábado, interpretando «La alegría de la huerta» y «Las lloronas».

«Coro Clavé», ha creído oportuno el hacer su beneficio, a base de una estudiantina que tiene en preparación de elementos de su Orquesta y de su Masa Coral.

Alfilerazos

El bizarro conde de Xauen—¿por qué no de Annual?—general Berenguer, ha semilevantado la suspensión de garantías.

Queda aún sin vigencia el artículo 4.º de la Constitución, que protege la inviolabilidad personal, del domicilio y de la correspondencia.

Una libertad con cuentagotas... Un miedo horrible a la voz y a la voluntad del pueblo.

Por cierto que, restablecida, aunque de modo precario, la expresión del pensamiento, debemos aprovechar esta ocasión para señalar una nota interesante.

A raíz del movimiento revolucionario de Diciembre, el presidente del Consejo, coreado y aupado por la prensa derechista en plena *fobia*, declaró que los sucesos tenían carácter comunista. Aquí mismo «La Defensa», que a pesar de su catolicismo falta corrientemente al octavo mandamiento, formó parte del coro y está haciendo creer a su escasa clientela que el sovietismo es un hecho próximo.

Y se nos ocurre preguntar: Si el movimiento era comunista, ¿por qué están las cárceles llenas de republicanos y socialistas?

Y si estos son los autores, ¿cuán mal parada queda la hombría de quienes aprovechan la mordaza de la censura para verter impunemente falsedades!

Los monárquicos del *corro*, del *vaso* y el *grifo*, etc., etc., van a tener elecciones.

Las convoca el Gobierno Berenguer para hacer una normalización de España a esjilo fernandino. Y una de las medidas más curiosas que adopta es la suspensión del artículo 29 de la Ley Electoral.

Falacia inútil. Con él y sin él, las Cortes próximas, desdofosamente vistas por la mayoría de los españoles, serán unas Cortes por el artículo 29. Serán unas Cortes del régimen y no del pueblo. Será una nueva Asamblea primoriverista.

Los de la U. P. y los viejos políticos fraternizan, olvidando las duras condenaciones y los agravios personales. Son lobos de la misma camada. El pueblo les residenciará a todos.

ESTUDIOS

El número de Febrero de esta simpática revista cultural contiene un extenso sumario, del que merecen destacarse los siguientes interesantísimos trabajos:

«Independencia», por Dionysios; «El Parto», Un Médico Rural; «Los Mercaderes del Templo», I. Enríquez Calleja; «Alrededor del Amor», H. Noja Ruiz; «¿Declaración de principios?», María Lacerda de Moura; «Tarde de Invierno», Mercedes Rubio; «Eugenesia y Pedagogía», Antonia Maymón; «Cómo evitar las enfermedades venéreas», Dr. Prowschowski; «Forma y Espíritu», Juan Ruiz; y otros varios de indudable interés que completan sus 56 páginas de bien nutrido texto, además de dos páginas centrales a bicolor y una magnífica portada a tres tintas, de buen gusto artístico.

Se vende en todos los kioscos. 0'50 ejemplar.

Enseñanza completa de Teneduría de Libros por Partida Doble, Correspondencia, Lecciones de Aritmética, Reforma de letra por mala que se posea.

Dr. Caro, 5 (a espaldas del Teatro de Verano).

De la Cartera

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro queridísimo amigo y correligionario Francisco Antón.

Enhorabuena.

Regresó de Madrid, completamente restablecida de la grave dolencia que le aquejaba, la culta Profesora en Partos D.ª Josefa Guerra, Viuda de Martínez, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, especialmente a los vecinos del distrito del Llano de Santa Teresa, a donde pertenece la señora Guerra para la Beneficencia Municipal.

Consulta para embarazadas, de 3 a 5 tarde. Canónigo Torres, 2.—(antes Empedrada).

Desconociéndose el domicilio de los padres o parientes próximos del soldado del Regimiento de Africa n.º 68, VICENTE BOTELLA MAS, se les invita por el presente aviso a que acudan a esta Alcaldía para tratar de un asunto que les interesa.

Mañana jueves en el Kursaal, otro gran film sonoro: «Hollywood Revue», espectacular super-revista, interpretada por todo el elenco de los estudios de la famosa marca Metro Goldwyn Mayer, con bellísimas escenas en technicolor.

El lunes dejó de existir el ex-alcalde y ex-banquero de esta localidad don José Selva Javaloyes.

Acompañamos a la atribulada familia en su dolor.

Se encuentra mejorada de la enfermedad que viene sufriendo, la esposa de nuestro estimado amigo Pascual Pastor Maciá.

Deseámosle pronto y completo restablecimiento.

Dió a luz felizmente una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo y correligionario Antonio Camello.

A los felices padres y abuelos nuestra efusiva enhorabuena.

Al cerrar esta edición, recibimos la grata visita de nuestros queridos amigos Salvador Más Asencio y Alfonso Alfonso Maleo, únicos presos políticos de Crevillente que quedaban en esta cárcel de partido.

Lo celebramos muy sinceramente, deseando poder dar a nuestros lectores en fecha breve la misma noticia respecto a nuestros paisanos encarcelados.

PRÓXIMA APERTURA

DE LA

Academia de corte y confección

DIRIGIDA POR LA PROFESORA

D.ª PILAR CALERO MORENO

«Sistema Ferrer»

MODISTA DIPLOMADA

Castelar, 24

ELCHE

Tip. Agulló, Canalejas, 5.-Elche

ELCHE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de S. n Jerónimo 43 ☎ Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche Mellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción

VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO

SASTRE

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

DISPONIBLE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR — GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.



Disponibile

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello

Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE



DISPONIBLE

